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ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ 
Γραμματέας Κοινοβουλευτικής Ομάδας 

Βουλευτής Ν. Λάρισας  
 

                                                            Αθήνα, 27 Οκτωβρίου 2023 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Ε. Αυγενάκη και Κλιματικής Κρίσης & 

Πολιτικής Προστασίας κ. Β. Κικίλια 

Θέμα: «SOS από τους Θεσσαλούς βαμβακοπαραγωγούς!» 

SOS εκπέμπουν οι Θεσσαλοί βαμβακοπαραγωγοί μετά τη διπλή θεομηνία των Daniel και Elias και τα 

εκτεταμένα πλημμυρικά φαινόμενα στον Θεσσαλικό κάμπο, οι οποίοι ζητούν επιτακτικά την συνδρομή της 

Πολιτείας, πέραν των όσων έχουν έως τώρα ανακοινωθεί, προκειμένου να μην αναγκαστούν να 

εγκαταλείψουν μια παραδοσιακή, όσο και μέχρι πρότινος δυναμική καλλιέργεια για την περιοχή. 

Ειδικότερα, όπως ανέφεραν πρόσφατα ο πρώην πρόεδρος της Ένωσης Εκκοκκιστών και μέλος του ΣΘΕΒ κ. 

Απόστολος Δοντάς, αλλά και ο διευθυντής του Κέντρου Ταξινόμησης Βάμβακος στην Καρδίτσα κ. Μοχάμεντ 

Νταράουσε, στον κάμπο της Θεσσαλίας φέτος καλλιεργήθηκαν 800.000 στρέμματα με βαμβάκι, από τα 

οποία πλημμύρισαν τα 450.000, σημειώνοντας απώλειες άνω του 50% (!). 

Αλλά και στα υπόλοιπα 350.000 στρέμματα παρατηρείται σημαντική ποσοτική και ποιοτική υποβάθμιση, 

καθώς πολλά «καρύδια» έπεσαν, ενώ λόγω των πλημμυρών οι μετακινήσεις εδαφών από τα υψώματα 

προς τα κάτω «έπνιξαν» τα βαμβακόφυτα. Επιπροσθέτως, προβλήματα παρατηρούνται και στις αλώβητες 

από τις πλημμύρες βαμβακοκαλλιέργειες, αφού εξαιτίας της κατεστραμμένης αγροτικής οδοποιίας, οι 

βαμβακοσυλλεκτικές μηχανές, όπως και τα φορτηγά «με δαγκάνα» δε μπορούν να τις προσεγγίσουν, 

προκειμένου να συλλέξουν το προϊόν, με αποτέλεσμα και αυτό να θεωρείται οριστικά χαμένο για φέτος. 

Με βάση τα παραπάνω στοιχεία εκτιμάται ότι η συνολική απώλεια βαμβακιού στη Θεσσαλία ίσως και να 

ξεπερνά ακόμη και το 70%, ενώ και στην υπόλοιπη Ελλάδα, η εκκοκκιστική περίοδος δεν εξελίσσεται 

ευνοϊκά, λόγω των έντονων καιρικών συνθηκών. Έτσι, ενώ πέρυσι την ίδια περίοδο τα εκκοκκιστήρια όλης 

της χώρας είχαν επεξεργαστεί περί τους 850.000 τόνους σύσπορο βαμβάκι, φέτος δεν έχουν  εισρεύσει 

πάνω από 235.000 τόνοι. 

Οριστικό «χτύπημα», βέβαια, για τους Θεσσαλούς βαμβακοπαραγωγούς που ασθμαίνοντας κατάφεραν να 

περισώσουν ελάχιστη από την παραγωγή τους, αποτελεί το γεγονός ότι η τρέχουσα τιμή παράδοσης 

βαμβακιού στην πύλη των εκκοκκιστηρίων κυμαίνεται στα 62-64,5 λεπτά/ κιλό για το ποιοτικό βαμβάκι, το 

οποίο δυστυχώς, λόγω των θεομηνιών φέτος είναι ελάχιστο στη Θεσσαλία. 

Αλλά μεγάλη αγωνία επικρατεί μεταξύ των Θεσσαλών βαμβακοπαραγωγών και σε σχέση με την 

αντικατάσταση των αγροτικών μηχανημάτων τους. Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με τον υφυπουργό 

Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας κ. Τριαντόπουλο θα υπάρξει ενίσχυση ύψους 70% για την 

αντικατάστασή τους, μέσω του Ταμείου Αρωγής, χωρίς ωστόσο να έχει δοθεί συγκεκριμένο 

χρονοδιάγραμμα, με αποτέλεσμα οι παραγωγοί να μη μπορούν να τα παραγγείλουν, αφού δεν διαθέτουν 

τα χρήματα.  
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Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι φέτος θα λείψουν από την αγορά εκατοντάδες χιλιάδες τόνοι 

σύσπορου και εν συνεχεία εκκοκκισμένου βαμβακιού, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για παραγωγούς, 

εκκοκκιστές, αλλά και καταναλωτές. 

Δεδομένου ότι ακόμη και οι βαμβακοπαραγωγοί που δεν χτυπήθηκαν έντονα από τις θεομηνίες, θα 

πληρωθούν με πολύ χαμηλές τιμές που δεν επαρκούν καν για τα κόστη παραγωγής, λόγω της 

υποβαθμισμένης ποιότητας του προϊόντος, αφού έχει χαθεί το χρώμα, αλλά και εξαιτίας του έντονου 

φαινομένου της «καραμελοποίησης». 

Ερωτώνται οι κ.κ. υπουργοί: 

1. Ποιες περαιτέρω πρωτοβουλίες θα αναληφθούν, προκειμένου να στηριχθούν ολιστικά οι Θεσσαλοί 

βαμβακοπαραγωγοί, αφού εξαιτίας των πλημμυρικών φαινομένων η παραδοσιακή τοπική παραγωγή 

βαμβακιού μειώθηκε δραματικά; 

2. Με ποιο χρονοδιάγραμμα θα γίνουν οι οριστικές αποπληρωμές και στο 100% των απωλειών των 

βαμβακοπαραγωγών, δεδομένου του όχι αβάσιμου φόβου τους, πως η Πολιτεία μετά τις 

προκαταβολές θα καθυστερήσει χαρακτηριστικά, όπως συνέβη σε άλλες ανάλογες περιπτώσεις 

αποζημιώσεων για θεομηνίες; 

3. Πως σκοπεύουν να  επιλύσουν το πρόβλημα της παραγγελίας νέων αγροτικών μηχανημάτων, αφού 

με τις κυβερνητικές «υποσχετικές» και την έλλειψη ρευστού οι Θεσσαλοί βαμβακοπαραγωγοί είναι 

αδύνατο να προγραμματίσουν τις ανάγκες τους, όπως και τις υποχρεώσεις που προκύπτουν από 

αυτές;  

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Ευαγγελία Λιακούλη 




